

秧苗乘电梯 育秧住楼房

——探访我省首家循环运动式育秧工厂

“秧好一半禾，苗好七分收”，健壮的秧苗是水稻高产的基础。

春耕在即，4月8日，湖北日报全媒记者来到位于赤壁市中伙铺镇的湖北晨燊生态农业公司，探访我省首家循环运动式育秧工厂。在这里，小小的秧苗搬进“楼房”、坐上“电梯”，尽享智能化生活。

“电梯”一开，3050盘秧苗“动”起来

走进育秧工厂，映入眼帘的是4台“大家伙”——高7米多、足足14层的循环运动式育秧床。

随着齿轮的缓缓转动，层层叠叠的育秧盘像坐上电梯一样，上下循环，前后往复，沿着波浪形的运动轨迹，轮番享受着阳光和水雾。秧床上的秧盘，满满摆了42列，从第一排转到最后一排，正常需要两小时。

“瞧，全玻璃顶棚，阳光直射，光合作用更充分。”公司负责人田雁明称，“工厂育秧，难点在育壮苗，既要补光，又要补水。”

记者看到，在秧床底层采光相对

不足的地方，加装了专门的补光灯带，确保秧苗转至“楼下”时也能享受光照。秧床上还安装了全自动水肥一体喷淋设备，10组喷头喷洒出均匀、细密的水雾，将水分和营养输送给每一个秧盘，“一盘也不能少”。

“一张秧床，一次育秧3050盘，可插早稻、再生稻110亩，中晚稻120亩。”田雁明说，该育秧工厂总设计安装16台，一批次可满足2000亩大田秧苗需求。

住进“电梯房”刚刚13天，秧苗长至两寸高，一株挨着一株，整整齐齐，郁郁葱葱。据赤壁市农业农村局王立志介绍，工厂育秧与小拱棚育秧相比优势明显，一方面缩短了育秧周期10天，首批秧18—20天便可移栽，不必苦等“满月”；另一方面秧苗均匀、密实、健壮，对于后续机插作业至关重要，一个穴稳稳当当地插进三四株秧苗，不会过密或过疏，从而实现育秧到插秧全程机械化，稳产高产有保障。

“还节约人工呢！”田雁明补充道，去年他在小拱棚育秧，两天搬盘、码盘，请了107个工，今年只请了26个

工，省下四分之三的人工费。

一键育秧，工厂处处藏“玄机”

“这里的秧苗可舒服呢，过着智能化的‘神仙’生活。”技术员张忠祥笑着掏出手机，进入育秧工厂的APP，向记者演示“一键育秧”。

按下“天窗”键，棚顶的“品”字形呈间隔状打开，通风换气；按下“湿帘”键、启动“风扇”，棚壁幕帘自动灌水，迅速浸湿，对面36个大风扇呼呼吹风，棚内如同开了空调，3分钟便降温10℃；夜晚，温度下降，只要按下“保温”键，棚顶、棚壁的保温棉便自动展开，为秧苗拉上窗帘，盖好棉被，防止冻伤。

“秧苗很娇贵，温度高了会烧苗，温度低了怕弱苗。”田雁明介绍，循环运动式育秧工厂最大的优势就是运用机械化、自动化、物联网等先进技术，调节和控制作物生长、发育、繁殖过程中，所需要的光照、温度、湿度、营养物质等因素，同时又破解因气候、季节、土地变化造成的育秧瓶颈，不再“看天吃饭”，再综合农艺农技，实现育苗全

过程智能化控温、控湿、控光、控苗。

秧床尾部暗藏“玄机”，这是一套自动化补水补肥装置。原来，秧苗移栽时若不巧碰上“倒春寒”、连阴雨，就不得不滞留大棚。此时，育好的秧苗蒸腾作用加强，水分散发快而根部吸收缓慢，水分供应不足易造成青枯病，秧苗失水枯萎死亡。“这套装置通过浮球阀，自动给秧苗根部补水补肥，守好育秧的最后一关。”田雁明说。

该育秧工厂还配备了全自动播种流水线、智能暗化室等，实现精量播种、自动温控密室催芽。在智能暗化室外，技术人员预设温度、湿度和出雾率，一键开启室内水雾。经过48小时暗化，稻种出芽，然后搬进育秧工厂。

尚需一周，第一批秧苗便移栽大田，流水线、暗化室即将重启，马不停蹄育第二批秧。田雁明告诉记者，公司种植2000亩优质再生稻，米质好、不愁销，有了育秧“神器”，今年肯定更好卖。“育完水稻秧苗，我还要接着育蔬菜苗、西瓜苗、草莓苗，实现多元化利用，提升设备使用率。”

(据《湖北日报》)

知识产权+信用信息

咸岳两地探索综合监管新模式

本报讯(记者 吴青朋 通讯员孙星黄泽中)“张总，我们是赤壁市和临湘市市场监管执法人员，公司2023年度企业年报审报了吗？”4月11日，湖北咸宁赤壁市场监管局和湖南岳阳临湘市场监管局联合组成的执法队伍，正在一家企业内开展综合执法检查。

当日，从赤壁市场监管局和临湘市场监管局随机抽选6名执法人员，并分成两组对随机抽取的6家企业开展综合执法检查。

此次检查重点涵盖企业登记、公示信息、专利代理、专利真实性、商标使用

行为、商标代理行为6个大项20个子事项。执法人员还主动为企业“把脉会诊”，现场解答企业年报公示、信用建设、知识产权相关问题。

“开展跨区域、跨层级联合抽查，监管效率得到提高，营商环境进一步优化。”执法人员表示，跨区域、跨层级联合抽查监管标准互通，检查结果互通共认，既能避免了重复抽查，还实现了职能和优势互补，有效形成监管合力。此次两省市场监管部门开展跨省、跨层级联合抽查，是两地建立跨区域协作长效机制的具体实践。

2023年11月，长江中游湖北、湖南、江西三省市场监管部门签署合作备忘录和多个专项协议，建立跨区域市场监管合作机制，创新区域合作新模式，探索区域合作新经验。

据悉，此次跨省、跨层级检查是咸宁和岳阳两地市场监管协作的新起点，将立足区域特点和监管实际，拓展新思路，采取新措施，为探索建立跨区域联动执法长效机制、消除毗邻地区监管服务盲区打下坚实的基础，纵深推进湘鄂毗邻地区市场监管一体化合作。

咸宁高新消防救援大队

推进小区电动车规范化管理

本报讯(记者陈志茹 通讯员阮晓芬)4月10日，咸宁高新消防救援大队召开居民住宅小区电动自行车规范化管理推进会。

参会人员实地观摩了咸安肖桥公租房小区电动自行车规范化管理工作，现场对如何规范电动自行车停放充电的相关要求进行了解读，进一步宣贯电动自行车停放充电“五个严禁”和集中停放充电场所设置要求。

据了解，咸宁高新区拥有住宅小区35个，企事业单位200余家，电动车存放充电等消防安全隐患问题无处不在。

咸宁高新消防救援大队要求辖区各社区、物业单位要抓好住宅小区内电动自行车充电桩及停车棚建设，停车棚按要求配备消防设施器材；各部门要形成工作合力，强化日常巡查检查，切实做好消防设施设备维护保养、电动车停放及规范充电等工作；物业服务企业要提高消防安全管理水平和火灾应急处置能力，建立完善小区应急处置预案，加强应急演练培训，从根本上遏制火灾事故的发生。

春茶品鉴

4月11日，赤壁市茶叶协会“第二届百家茶馆进茶园暨赤壁春茶品鉴交易会”启动，40多家茶馆经营者和10家茶园种植企业代表参与。据不完全统计，现场交易名优春茶500余斤，意向交易3000斤以上。

(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 田红云)



送水热线：
咸宁市 13329983897
通山县 0715-2696699
通山县绿福健康饮品有限公司



供优质之水
服诚信之务
全省统一供水服务热线
96510
咸宁联合水务保留服务热线
8182111

咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2024年4月14日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无
浑浊度	NTU	≤1	0.15
游离余氯	mg/L	≥0.3, ≤2	0.50
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
高锰酸盐指数	mg/L	≤3	1.17